
教 学 设 计 方 案

	参赛教师
	刘瑶
	所在单位
	外语系

	作品标题
	Liaison (Linking sounds)
	所属课程
	大学英语

	相关知识点
	英语连读的四种基本技巧
	课程编码
	

	授课对象
	非英语专业本科一年级学生
	授课时长
	13分钟

	使用教材
	新视野大学英语（第二版）视听说1 外语教育与研究出版社

	一、教学背景

1. 教学内容分析  本节课以视听说第五单元语音部分为主要内容，具体介绍了四种英语连读的基本技巧。英语发音练习是视听说教学中常见的、有代表性的内容。英文歌既富于趣味性，又能充分展现英语发音特点。以英文歌为突破口设计课程，可充分调动学生的积极性，在轻松的环境下帮助学生改善英语发音，同时掌握连读技巧也能帮助学生辨音，提高英语听力水平。
2. 学生学情分析  本课程的授课对象为非英语专业本科一年级学生，在中学英语偏重听读写教育的环境下，缺乏针对语音语调的专门训练，存在发音不标准，英语口音过重的现象，既不利于英语交流，也会影响英语听力。
二、教学目标

1. 知识目标  学生能够掌握连读的四种基本技巧；较好地完整地演唱一首英文歌曲。
2. 能力目标  学生能灵活运用连读技巧，自我纠错，自我提高；培养自主学习能力，课下多听多练。

三、教学内容

连读的四种基本技巧
1. 辅音+元音的连读技巧
2. 辅音+辅音的连读技巧
3. 元音+元音的连读技巧；

4. R连读

四、教学重点（难点）

学生能够掌握四个连读技巧，运用连读技巧演唱整首歌。
五、教学方法和手段

1. 教学方法  该课是一堂语音练习课，为避免枯燥，用一首耳熟能详的英文歌将主要内容连贯起来，结合任务教学法、案例法、练习法使学生掌握四种连读技巧。 
2. 教学手段  多媒体课件、音频文件等。
六、教学过程设计

1. 导入（1’）

由备战圣诞晚会引出本课任务---唱英文歌。

2. 说明教学目标（10”）

掌握连读的四种基本技巧：
1) 辅音+元音的连读技巧

2) 辅音+辅音的连读技巧

3) 元音+元音的连读技巧；

4) R连读

3. 连读技巧讲解（参与性学习）(10’)
以圣诞歌曲《Santa Claus is coming to town》为例，剖析歌曲歌词中的连读现象；
1) 辅音+元音
以歌词“You better watch out”为例，介绍辅音+元音连读的基本规则。并

提供多个符合这一规则的例子供学生练习，帮助学生纠音。

2）辅音+辅音
再次播放歌曲相关部分，要求学生自己先找到连读的地方，这一设计在锻炼学生听力的同时，又使学生主动参与到课堂教学中来。在此基础上，教师进一步分析总结辅音+辅音连读的基本规则，并提供例子进行发音练习。

3）元音+元音
以歌曲为依托，介绍第三种连读技巧。即两个元音之间产生的滑音/j/和/w/。设计联系让学生发音，检验其是否掌握了这一发音技巧。

4） R连读

以歌词“He knows when you are awake”为例，具体介绍R连读的特点。
整个参与性学习环节以案例教学法为主要方法，详细介绍英语连读的四种基本技巧。在每一个技巧讲解完成后立即进行相应的发音练习，引导学生在做中学、学中改。不断改善英语发音。
4. 小结 （2’）
1）对连读技巧进行总结并复习，利用词组连读练习检验学生学习效果。

2）演唱整首英文歌。
七、教学总结

本课以圣诞歌曲“Santa Claus Is Coming To Town”为例，精选其中四个片段向学生展示英语中常用的四种连读规律并加以练习。通过连读技巧的掌握，帮助学生改善英语发音，提升辨音能力，进而提高英语听力水平。随堂练习的结果表明，所采用的教学策略达到了预期的效果。
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